《建筑力学》复习题
一、选择题
1、力的作用线既不相互平行也不完全汇交于一点的的平面力系称（ ）力系。
A：空间平行 B：空间一般 C：平面一般 D：平面平行 
2、图示力F=2KN对Ａ点之矩为（ ）kN·m。
A：2  B：4  C：－2  D：－4 
[image: ]               [image: ]
     题一、2图                      题一、3图
3、图示体系的几何组成为 (      )
A . 几何不变,无多余联系；B .几何不变，有多余联系； C 常 变；D 瞬 变。
4、两根相同截面，不同材料的杆件，受相同的外力作用，它们的应力（ ）。 
A 相同；  B 不一定；   C 不相同。 
5、构件抵抗破坏的能力称为（ ）。 
A  刚度； B 强度； C稳定性； D极限强度 
6、长度因数的物理意义是（ ）。    
A  压杆绝对长度的大小；     B  对压杆材料弹性模数的修正
C  将压杆两端约束对其临界力的影响折算成杆长的影响；
D  对压杆截面面积的修正。
7、由于静定结构内力仅由平衡条件决定,故在温度改变作用下静定结构将（    ）
A．产生内力	B．不产生内力  C．产生内力和位移	D．不产生内力和位移
8、位移法方程实质上是（   ）
A  平衡方程；   B  位移条件；C  物理关系；  D  位移互等定理
9、平面力偶系合成的结果是一个（ ）。 
A 合力； B 合力偶； C 主矩； D 主矢和主矩 
10、关于平面力系与其平衡方程，下列表述正确的是（ ）。
A、任何平面力系都具有三个独立的平衡方程；
B、 任何平面力系只能列出三个平衡方程；
C、 在平面力系的平衡方程的基本形式中，两个投影轴必须互相垂直；
D、 平面力系如果平衡，则该力系在任意选取的投影轴上投影的代数和必为零。
11、杆件的应力与杆件的（ ）有关。 
A 外力；B：外力、截面；C 外力、截面、材料；D 外力、截面、杆长、材料 
12、某直梁横截面面积一定，图示的四种截面形状中，抗弯能力最强的是（ ）。
A   矩形     B  工字形    C   圆形      D 正方形

          

13、下图所示外伸梁弯矩图的正确形状为（   ）


14、在无多余约束的几何不变体系上增加二元体后构成（    ）
A  可变体系；    B  无多余约束的几何不变体系；
C  瞬变体系；    D  有多余约束的几何不变体系；


15、力法方程中的系数代表基本体系在作用下产生的（   ）




A    ; B     C  方向的位移    D  方向的位移
16、如图所示结构的位移法基本未知量数目为（   ）
[image: ]
A  2 ； B  3；  C  4； D  6
二、判断题
1、作用在物体上的力可以沿作用线移动，对物体的作用效果不变。 （  ）
2、光滑接触面的约束反力一定通过接触点，为垂直于光滑面的压力。（  ） 
3、物体系统的计算方法只能是先部分物体，后整体。 （  ）
4、两刚片或三刚片组成几何不变体系的规则中， 不仅指明了必需的约束数目， 而且指明了这些约束必须满足的条件。（  ）
5、用图乘法可求得各种结构在荷载作用下的位移。(　 )
6、荷载作用下，超静定结构的内力与各杆件刚度的相对值有关。（      ）
7、图示结构用力法求解时，可选切断杆件2、4 后的体系作为基本结构 。（  ）
8、结点结构的力矩分配法计算结果是精确的。（  ）
9、有多余约束的体系一定是几何不变体系。（  ）
10、平面弯曲时，轴线一定在荷载作用平面内弯成平面曲线。 （ ）
11、荷载作用在静定多跨梁的附属部分时，基本部分一般内力不为零。（ ）　
12、求桁架内力时截面法所截取的隔离体包含两个或两个以上的结点。（   ）
13、同一结构选不同的力法基本体系，所得到的力法方程代表的位移条件相同。（   ）
14、压杆稳定计算时，杆件的柔度入越小，杆件的稳定性越好。    （      ）
15、在力矩分配法中，结点各杆端分配系数之和恒等于1。（      ）
16、荷载作用下，超静定结构的内力与各杆件刚度的相对值有关。（      ）
三、作图示结构的剪力图和弯矩图
1、
[image: ]
2、
[image: ]
四、分析计算题

1、图示结构中BC和AC都是圆截面直杆，直径均为d＝20mm，材料都是Q235钢，其许用应力＝157 MP。。试求该结构的许用载荷。
[image: 习题6－6]

2、圆截面外伸梁，其外伸部分是空心的，梁的受力与尺寸如图所示。图中尺寸单位为mm。已知FP＝10 kN，q＝5 kN/m，许用应力＝140 MPa，试校核梁的强度。
[image: 习题7－8]
3、试用图乘法求图示结构C铰两侧截面的相对位移。各杆EI均为常数。
6m m
6m m
30 kN/m
B
A
6 m
C


4、用位移法计算图示结构并作M图。E I =常数。 


5、图示结构，杆①、②均为园钢直径分别为d1= 12mm，d2= 14mm，材料许用应力[σ] 
=170MPa，试计算结构的许用荷载[P]＝？
                                    [image: image085]                 

6、悬臂梁受力及截面尺寸如图所示。图中的尺寸单位为mm。求：梁的1－1截面上A、B两点的正应力。
[image: 习题7－5]

7、试用力法计算并作图示结构图 。
                      [image: ]
8、 


已知：。用力矩分配法作图示结构的M图。




参考答案
一、选择题
1-5  CADAB   6-10  CBABD  11-15 BBCBC  16 D; 
二、判断题
1-5  ×√×√×   6-10 √×√×√  11-15 √√×√√   16 √：
3、 作图题
[image: ]
[image: ]
四、计算题
1、解：1）求轴力                


  ，	


         ，	

         	
2）考虑强度条件                     

         

         `	

         kN	
 [FP] = 67.4 kN               
2、解：1）画弯矩图如图所示。                    
[image: ]
2）强度计算
实心部分与空心部分的最大正应力分别为：

     

 
梁的强度是安全的。

3、解：1) 作出Mp图和图      
[image: ]
2) 图乘求位移                


4、解： 


   
5、解：
FN1=0.5176[P1]      [P1]=37.45KN    
FN2=0.732[P2]       [P2]=35.75KN    
结论：[P]=35KN                       
6、解：1）梁的1－1截面上的弯矩：

      
2）确定梁的1－1截面上A、B两点的正应力：
A点： 


  
B点： 


7、解：
[image: ][image: ]
                     
[image: ]   
 [image: ]              
8、解：
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